РЕКОМЕНДАЦИЯ: данный материал можно использовать на занятиях в рамках и других программ внеурочной деятельности гуманитарного направления, на уроках окружающего мира, литературного чтения, классных часов, проектов, также для обсуждения выдвинутой темы в семьях обучающихся для формирования у обучающихся представления о детских общественных объединениях и вовлечения в деятельность Российского движения детей и молодежи «Движение первых» (далее – РДДМ, Движение первых), мотивирования на участие в проектах Движения и в работе первичных отделений, для ознакомления с экологическими проектами и организациями Чувашской Республики

Дополнительный региональный компонент к внеурочному занятию «Разговоры о важном» по теме «День детских общественных объединений», 20 мая 2024 г.

Форма занятия: познавательная беседа

Продолжительность познавательной беседы: 7-10 минут

Цель занятия: сформировать у обучающихся представления о детских общественных объединениях и вовлечь в деятельность Российского движения детей и молодежи «Движение первых» (далее — РДДМ, Движение первых), мотивировать на участие в проектах Движения и в работе первичных отделений, познакомить с экологическими проектами и организациями Чувашской Республики

Формирующиеся ценности: дружба, активная жизненная позиция, стремление к созданию нового, сохранение культуры и ценностей народов России.

Учитель. В нашей республике работает и активно развивается региональное отделение Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых».

- Движение, которое создаётся вместе с детьми и для детей.
- Движение, которое даёт новые возможности.
- Движение, которое поможет каждому школьнику и студенту СПО внести большой вклад в развитие нашей страны.

Проекты Движения Первых ориентированы на самые разные интересы детей и молодежи различных возрастов, их сплочение в коллективной творческой, спортивной, добровольческой или патриотической деятельности. Учитель. В региональном отделении сегодня состоят более 29 тысяч детей, молодёжи, педагогов, родителей, действуют 420 первичных отделений на базе образовательных, организаций, учреждений дополнительного образования, спорта, культуры и молодёжных центров республики.

Первичное отделение — это самая первая ступень, с которой начинается Движение. И оно может быть открыто в любом месте, где собираются дети и. В этом году первичные отделения стали открываться и в детских садах. Ведь совсем скоро вчерашние воспитанники детских садов пойдут в школы.

Учитель. С 30 января по 01 февраля 2024 года в городе Москва на выставке-форуме «Россия» прошел II Всероссийский Съезд Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых».

В состав делегации Чувашской Республики вошли дети и молодежь, а также наставники и родители из 9 городских и муниципальных округов Чувашской Республики. В рамках Съезда состоялось формирование Федерального Совета Первых. В его работе принял активное участие Кондратьев Максим Алексеевич, председатель регионального Совета Первых Чувашской Республики, который представил свою программу развития детского самоуправления Движения Первых. По итогам голосования он стал заместителем Федерального Совета Первых.

Учитель. Региональное отделение РДДМ реализует проекты, которые направлены на выявление творческих, спортивных способностей, патриотическое воспитание детей и молодежи, сохранение и преумножение нравственных и культурных достижений учащихся, совершенствование системы эстетического воспитания, развитие социального интеллекта. Запланирована реализация более 40 проектов, проводимых региональным отделением.

Учитель. 2024 год в Чувашии объявлен Годом экологической культуры и бережного природопользования. Сегодня мы с вами познакомимся с экологическими проектами и организациями нашей республики. Возможно, кому-то из вас это близко, вы сможете принять активное участие в их деятельности по защите окружающей среды.

Экологический проект «Молодые защитники природы» является следующим за экологическими природоохранными социально-образовательными проектами «Эколята — Дошколята» и «Эколята» этапом, когда у детей появляется возможность стать ещё добрее через природолюбие.

Предлагается во время обучения в школе стать участниками проекта «Молодые защитники Природы».

Каждому члену Проекта вручается Свидетельство и Знак «Молодой защитник Природы».

У вас, ребята, есть возможность стать членами экологических организаций как «Зеленый город», девиз которой «Хочешь изменить мир начни с себя».

Миссия: повышение уровня экологической безопасности региона.

Цель организации: формирование экологической культуры населения. Задачи организации:

- организация и проведение мероприятий в области природоохранной деятельности, экологического просвещения и экологического контроля;
- привлечение окружающих к решению актуальных экологических проблем.

Региональное представительство Всероссийской общественной организации волонтеров-экологов «Делай!»

Миссия: возрождение и распространение идей экологического патриотизма и ответственного отношения к родной природе.

К «Делай!» уже присоединились волонтеры из 70 регионов Российской Федерации, благодаря которым были достигнуты следующие результаты:

- В команде «Делай!» уже более 10 000 волонтеров!
- Всего нашими добровольцами было высажено 459 462 деревьев в рамках всероссийских и местных акций.
- Собрано 773 323 кг мусора во время субботников различных масштабов. На переработку же было отправлено 382 794 кг вторсырья.
- Для популяризации вторичного использования было открыто 7 мастерских переработки в разных городах страны.
- Организовано 9219 экоуроков и лекций в рамках различных проектов и акций.
- Всего проведено более 14 000 мероприятий, участниками которых стали более 500 000 человек.

Региональное отделение Всероссийского экологического общественного движения «Экосистема».

Свою деятельность движение ведет по 7 ключевым направлениям:

- Лес и климат;
- Экологическое просвещение;
- Социальная экология;
- Экологическое волонтерство;
- Экономика замкнутого цикла;

- Наука и бизнес;
- Международная кооперация.

Учитель. Сегодня у вас есть масса возможностей проявить себя, развить таланты и реализовать свои мечты, чтобы быть вовлеченным во все без исключения отрасли и сферы жизни нашей страны. Все эти проекты — уникальная возможность проявить свои умения!

Все в ваших руках. Ведь участие в Движении первых, экологических организаций помогает организовать не только свой досуг, но и дружить, создавать и стремиться к новому.

Жизнь организаций – это настоящий калейдоскоп удивительных событий, интересных мероприятий и проектов.